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Aufgabe 1:

Sei f : D→ C eine analytische Funktion, die eine Schwarz-Christoffel-Formel

f ′′(z)

f ′(z)
= −

n∑
k=1

2µk
z − zk

mit zk ∈ ∂D und µk ∈ R erfüllt.

Zeigen Sie:

(a) f stetig fortsetzbar bei zk ⇐⇒ µk <
1
2

(b) f schlicht ⇒ µk ≥ −1
2

für alle k = 1, . . . , n.

Aufgabe 2:

Es sei
P̃ =

{
p ∈ A | p(0) = 1,∃α ∈ R : ∀z ∈ D : Re eiαp(z) > 0

}
.

Zeigen Sie: { n∑
k=1

µk
1 + cxkz

1− xkz

∣∣∣∣n ∈ N, µk > 0,
n∑
k=1

µk = 1, |c| = 1, |xk| = 1

}
(*)

ist eine dichte Teilmenge von P̃ .

Hinweis: Aus der Riesz-Herglotz-Darstellung folgt eine ähnliche Aussage für P .

Aufgabe 3:

Jede Funktion aus (∗) hat eine Darstellung der Form

p(z) =
n∏
k=1

1− ykz
1− xkz

wobei
|yk| = |xk| = 1

ist und diese Zahlen sich auf der Einheitskreislinie immer abwechseln, d.h.

arg x1 < arg y1 < arg x2 < arg y2 < . . . < arg xn < arg yn < arg x1 + 2π

Aufgabe 4:

Zeigen Sie: Die Funktionen p(z) aus Aufgabe 3 liegen alle in P̃ .
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